

Да здравствует наша победа над Японией!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции завода, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ

№ 37 (153)

Суббота, 8 сентября 1945 г.

ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе, Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четырех месяцев назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже за- воеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без об'явления войны, напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и тем самым, выгод-

ное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через тридцать семь лет после этого

Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов

японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. 40 лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой Победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу — победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об об'явлении 3 сентября праздником ПОБЕДЫ над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — праздником Победы над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 2 сентября 1945 года.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

Обращение товарища Сталина к народу вызвало большую радость среди коллектива нашего завода.

Утром 3 сентября в помещении нового механо-сборочного корпуса рабочие, работницы, инженеры, техники, служащие явились на общезаводской митинг, посвященный дню всенародного торжества — празднику победы над Японией.

Председатель завкома профсоюза т. Сивак открывает митинг и представляет слово парторг ЦК ВКП(б) тов. Кацельсону.

— Доблестная Красная Армия и войска союзников, — говорит т. Кацельсон, — разгромили японского агрессора. Война окончена во всем мире. Советский народ вновь переживает радость победы. Вместе со всем советским народом коллектив нашего завода славит героическую Красную Армию, вдохновителя и организатора всех наших побед великого вождя генералиссимуса тов. Сталина.

Директор завода тов. Парфенов поздравил собравшихся с победой над Японией.

— Перед нашим коллективом, — заявил тов. Парфенов, — стоят большие задачи, связанные с расширением завода и увеличением выпуска тракторов. Это возлагает на нас обязанность со всей энергией бороться за выполнение государственных планов. Одержанная над Японией победа вдохновляет всех нас на дальнейшее ускорение темпов работы и улучшение качества выпускаемой продукции. В первую очередь мы должны добиться выполнения производственной программы завода.

Выступившие на митинге ст. мастер моторного цеха тов. Пантелеев, секретарь партийной организации цеха М-4 тов. Григорьев, мастер тракторного цеха тов. Ниселевский отметили новую крупную победу советского народа и заверили собравшихся, что коллективы цехов приложат все силы к тому, чтобы еще лучше наладить работу производства, добиться безусловного выполнения производственной программы.

Под бурные аплодисменты всех участников митинга было принято приветственное письмо великому вождю советского народа товарищу Сталину.

Больше внимания бытовым условиям рабочих

(На общезаводской профсоюзной конференции)

4-го сентября состоялась конференция, посвященная вопросу улучшения жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся нашего завода.

Из доклада директора завода тов. Парфенова, содоклада председателя завкома профсоюза тов. Сивака и из выступлений делегатов выяснилось, что с бытовым обслуживанием рабочих обстоит далеко не благополучно. Об этом свидетельствуют многочисленные факты, приведенные на конференции.

Вопрос обеспечения рабочих жильем имеет огромное значение для закрепления кадров на заводе. Между тем план постройки новых жилых домов провален. Из 12000 квадр. метров жилплощади, которые должны быть построены в этом году, сдано только 10 проц. Это относится к строительству, проводимому ОСМЧ-15. Но и то, что зависит от завода, тоже не сделано. Не начато строительство хозяйственным способом 900кв метров жилплощади, которое должно быть проведено в этом году. Под индивидуальное строительство в этом году было выделено 96 усадебных участков. Только 56 человек выразили желание строить жильца. Но лишь 20 из них приступили к строительству. Почему? Да потому, что индивидуальным застройщикам не помогают ни материалами, ни транспортом. Приказ директора завода об оказании помощи застройщикам не выполняется. В этом поединке начальник топливного отдела тов. Зельвин, начальник ремонтно-строительного цеха тов. Дзюба, начальник ЦБТ тов. Шварцбург. Не заботятся об интересах застройщиков и председатель жилищно-бытовой комиссии завкома тов. Ротмировский.

Давно говорят об организации на заводе производства предметов широкого потребления. Но только говорят. И вполне прав мастер тракторного цеха тов. Ниселевский, который в своем выступлении на конференции заявил, что рабочий не может достать таза, ведра, кастрюли.

Плохо обстоит с обеспечением рабочих спецодеждой и обувью. Завком профсоюза не расходовал всех средств,

ассигнованных на оздоровительные мероприятия. Можно было большему количеству людей предоставить возможность отдохнуть. Об этом говорил тов. Варшавский из чугунолитейного цеха. Он также отметил, что приказ директора завода о выдаче дополнительного питания беременным женщинам и кормящим матерям не выполняется.

Важный вопрос, который неоднократно поднимался на заводе, затронул в своем выступлении тов. Зинченко (кузнецкий цех). Речь идет о погодниках. До сих пор не сделана площадка на месте посадки пассажиров рабочего поезда. О поездниках надо заботиться, ведь многие из них три года работают на заводе.

Серьезные упреки были брошены по адресу ОРСа, руководители которого больше других должны проявить максимальную заботу об удовлетворении бытовых нужд заводского коллектива.

В магазинах ОРСа в дни выдачи продуктов толкотня. Отоваривание карточек производится в разные дни по-разному. В результате те, кто приходит раньше, получают одни продукты, а другие иные продукты. Например, по июльским карточкам одни получили сахар, другие — плохие конфеты. Об этом говорил т. Тимашевский (топливный склад), тов. Димант (моторный цех) и другие. Они также указывали на плохую работу промкомбината, который неудовлетворительно обслуживает коллектив завода. И голым хватством прозвучало выступление представителя промкомбината тов. Чудновского, который пытался цифрами "перевыполнения" плана заменить ответ на простой вопрос: почему рабочие не могут в мастерских комбината починить одежду и обувь.

Заведующая общежитием тов. Краузе обратила внимание конференции на необходимость усиления заботы о подростках. В частности, она вполне справедливо подвергла резкой критике работу организованного при общежитии "кафе" ОРСа, где посетителям вместо кофе выдается мутная вода.

Много других актуальных вопросов было поднято на конференции. Пора упо-

рядочить рынок в поселке. Продукты продаются в антисанитарных условиях, нет врачебного контроля. Здесь надо построить ларек для продажи мяса, масла.

На Барнаульской улице живет немало рабочих завода. Между тем жильцы расположенных здесь домов никак не могут добиться устройства электрического освещения.

Выступивший на конференции парторг ЦК ВКП(б) тов. Кацнельсон, подчеркнул, что бытовое обслуживание на нашем заводе поставлено плохо.

— Главная причина, — сказал тов. Кацнельсон, — что вопросы быта на заводе занимаются от конференции к конференции, что решения не выполняются, что нет контроля, нет проверки исполнения. Вопросы быта распылены по многим отделам, и никто за них не отвечает. Промкомбинат имеет хорошие помещения и большие возможности. В случае необходимости можно организовать даже вторую и третью смены, но этим делом надо заняться всерьез. Большую помощь в улучшении быта оказывает нам краевой комитет партии. Необходимо решительно взяться за улучшение бытовых условий трудящихся.

На конференции выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сагайдачный, который отметил ряд стоящих перед заводом задач по упорядочению быта трудящихся.

— Нельзя допустить, — заявил тов. Сагайдачный, чтобы в общежитиях на 20-25 человек была одна табуретка, чтобы не было стола. Недопустимо, когда дом ремонтируется только внутри, а крышу при этом не починяют. Надо заняться подготовкой столовых к зиме. Промкомбинат выполнил план, но не дал нужной номенклатуры. Это большой недостаток. Завком профсоюза в лице его бытовой комиссии не занимается контролем работы промкомбината.

Конференция приняла решение, направленное на улучшение материально-бытовых условий рабочих и ИТР. Это решение должно стать основой для искоренения недостатков, имеющихся в деле бытового обслуживания трудящихся.

Закончили уборку зерновых культур

Коллектив подсобного хозяйства № 1, успешно спранившийся с весенним севом, добился трудовой победы и на уборке урожая.

31 августа, на 4 для раньше запланированного срока, хозяйство закончило уборку зерновых культур. Всего убрано 1081 гектар; из них: 465 га ячменя, 430 га овса, 100 га пшеницы, 50 га проса, 25 га гороха и 11 га гречихи.

Подлинные образцы стахановского труда показали комбайнеры хозяйства. Так, комбайнер т. Сапрыкин М. на комбайн "Сталинец" выполнил государственную норму

по уборке 200 га в 15 календарных дней. Всего же он выработал 330 га против 261 по заданию.

Инвалид Отечественной войны тов Степкин на комбайн "Сталинец" доводил дневную выработку до 18-20 га, что составляет более 2 норм. Архип Сапрыкин, работая на старом, сильно изношенном комбайне "Оливер" выработал 260 га.

На отгрузке зерна от комбайнов четкость в работе показал шофер т. Урвелис. Хорошо справлялись с разгрузкой зерна Нина Григор, Таисия Баева, Вера Кузьмина и другие.

Низкий травостой хлебов усложнил работу комбайнов. Поэтому их оборудовали понизителями, позволяющими работать на низком срезе. Для борьбы с потерями к комбайнам "Сталинец" были приделаны зерноуловители, а там, где колосья все же оставались несрезанными, применяли даже сбор колосьев вручную — силами школьников.

Тракторный парк сейчас переключается на вспашку зяби.

И. Гусельников, директор подсобного хозяйства № 1.

Передовые люди завода

АННА КУНГУРОВА

Отличным инструктором в механо-сборочном цехе является Аня Кунгуррова. Каждый участник ее бригады прекрасно знает, какие задачи стоят перед ним. Ее все уважают, и все вместе успешно борются за сборку своего узла — подвески по графику.

Все это неудивительно, ибо Кунгуррова выдвинулась из среды своей бригады.

На рабочих местах полный порядок. При нормальном рабочем дне здесь собирают 19-20 комплектов. Мастер тов. Бахмач на этом участке никогда не сталкивается с какими-либо препятствиями, так как инструктор Кунгуррова

Кунгуррова не только хороший производственник. Она принимает также активное участие в общественной работе. Кандидат партии, недавно избранная в новый состав бюро комсомола, она имеет поручение вести политмассовую работу. Она организовала политкуружок для молодежи.

Молодая коммунистка Аня Кунгуррова является одним из передовых людей цеха.

Б. Андреев.

КАНЦЕЛЯРЩИНА ВМЕСТО ЖИВОГО ДЕЛА

Еще в 1942 году на заводе было организовано бюро по делам изобретательства и рационализации. Уполномоченные бюро были назначены в цехах. Но изобретательство и рационализаторское дело на заводе до сих пор должного размаха не получили.

Сумма подсчитанной годовой экономии от реализованных в первом полугодии рационализаторских предложений составляет всего 337.030 руб.

До сих пор по большому количеству предложений подсчет годовой экономии не производится. В кузнецком цехе, например, в первой половине 1945 года было внедрено 24 рационализаторских предложения. Между тем годовая экономия подсчитана только по 4 предложениям. В механо-сборочном цехе из 8 реализованных предложений только по одному выявлен экономический эффект.

Все это свидетельствует о том, что руководители цехов не проверяют, насколько ценно каждое внедренное предложение.

Вся деятельность представителей бюро по изобретательству и рационализации в цехах сводится к тому, чтобы оформить поступившее рационализаторское предложение и выплатить автору премию. Никто не занимается популяризацией рационализаторского дела, вовлечением в ряды изобретателей широкой массы инженеров, техников, рабочих.

В таком крупном цехе, как чугунолитейный, за первую половину этого года поступило всего 49 предложений, в прессоном цехе за это же время поступило 13 предложений, в центральной лаборатории, где основное количество работников состоит из высококвалифицированных специалистов, в первом квартале 1945 г. поступило всего лишь 2 предложения, а во втором квартале — ни одного.

Наглядная агитация, направленная на популяризацию рационализаторского дела, на

прекрасно справляется со всеми неполадками.

Аня Кунгуррова требовательна к себе и к своим подчиненным. И это имеет огромное значение для успеха работы ее коллектива.

Кунгуррова не только хороший производственник. Она принимает также активное участие в общественной работе. Кандидат партии, недавно избранная в новый состав бюро комсомола, она имеет поручение вести политмассовую работу. Она организовала политкуружок для молодежи.

Молодая коммунистка Аня Кунгуррова является одним из передовых людей цеха.

Б. Андреев.

широкое ознакомление трудящихся с лучшими изобретателями, в цехах не применяется. Партийные и профсоюзные организации цехов вопросом размещения рационализаторского дела не занимаются. Ярким примером может служить тот факт, что ни в одной цеховой партийной организации не был заслушан вопрос о состоянии изобретательства и рационализации.

Что же делается по этому вопросу в общезаводском масштабе? Почти ничего. Бюро по делам изобретательства и рационализации состоит из одного человека, который занят, главным образом, канцелярскими делами. Главный технолог завода, в ведении которого находится бюро, не уделяет этому участку работы никакого внимания, если не считать, опять таки, выплаты премий отдельным авторам предложений.

При завкоме профсоюза много месяцев тому назад была создана комиссия в составе 11 человек под громким названием: "Комиссия содействия изобретательству и рационализации". Полнейшей бездеятельностью за долгое время своего существования комиссия вполне заслужила, чтобы ее назвали "комиссией бездействия".

Решением ЗПК главному технологу было предложено еще в 1944 году созвать конференцию изобретателей и рационализаторов. До сих пор такая конференция не была созвана и сейчас о ней вообще забыли.

Пора всерьез заняться коренным улучшением изобретательства и рационализаторского дела на заводе.

П. Миронов.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.